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Anpitpns Kovylovptltig Ytouxelo TrotioTikig



> MUeLok ) ektiumon
Méon Tiun ko Siaomopd
BaBpol ehevbepioc
Kptthptoe KaAQV eKTLUNTOV
MéBoboc péylotneg Tbavoydiverog

Extiunon Siootipotog epmiotoovvng
ALAo TN EULTILOTOOOVNG LEONG TULNG
Aldotnuo epumiotoolvng dlouomopdc

‘EXeyxog vmtdBeone
‘Eheyxog péong tiung
‘EAeyxoc SiooTopdic
‘EXeyxog kataAAnAéTnTog X 2

Anpitpns Kovylovptltig Ttouxelo TrortioTikig



Eiooywyika

MBovéTnral: oXeTiky ouXVOTNTO ELPEVIONC N; KAToLoG TLAC X/
pLocg Srokprtic T X.

P(x)=P(X =x) = lim

n—oo N

n mapatnenoeg tng X
Y tatiotikn Extipnon tne p and n napatnpfosig tng X

p = n;i/n.

Y nuetokt ektipnom, didotnua eumiotoolvng, éAeyxog uvtdBeonc
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Y TATLOTIKEC TLPOOEYYLOELS

{x1,Xx2,...,Xxn} Selypat amd tv T.p. X

Katnyopnuatikd dedopéva: avaloytal p;

AptBuntikd Sdedopéva: péom TH 1] SLoTopd 02 TNG KATOVOWTC
e X

Mevikd extiumom / éAeyxo yiow Ayvwotn Tapdpetpog ¢
[Mpooeyyloeic:

1. mopopetpiky: utoBétel YvwoTy Kototvou

2. un-TopoletpLkn: Sev umoBétel YvwoTH katovoun

3. pe emavadetypartoAndio yiow var dnpovpyfiost véa Setypocta
KOWL TNV KOLTOLVOWLT) TOU EKTLUNTT.
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Méon Typn ko Siacoopd

BoOpoi ehevBepiog

Kprerpia keh@dv ekTipntdv
MéBodog péyiotng Tbavopdvetog

T qpetakt ektipnon

2 NELAKT) EKTIUNOT)

A~

0: onuelaky ektipnom tne 0, ototioTiké Tou umohoyiletol amd
to debypor, {x1,%2,...,Xn}
0= g(Xl7 s aXn) SKT”‘H\TT’]C e 0

A~

0 elvoul T

{X1,...,xn} €ivou T.u. pe ook Fx(x;0)

0 ouvdptnon T.). &pal ko M Sa elvoll T

néom TN py = E[é]
SlooTopd: 03 = Varl[d].
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Méon Tt kou StocoTopde

BoOpoi ehevBepiog

Kprerpia keh@dv ekTipntdv
MéBodog péyiotng Tbavopdvetog

T qpetakt ektipnon

2 nuetak™ ektipnomn, Méon tyun ko SltaoTopd

Extuyuntic tng p: Seryportik péom T M| pécog 6poc
I R
i=1
Extiuntic The o2 Serypotiky Stoomopd

1 1
2 _ 22 2 _ 22
s —n_lz(x, X) = Zx,- nx

i=1 i=1

Mo peyddo n oL 800 ektipntéc ovykiivouv otnv da Tuu.
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Méon Typn ko Siacoopd

BoOpoi ehevOepiog

Kprerpia keh@dv ekTipntdv
MéBodog péyiotng Tbavopdvetog

T qpetakt ektipnon

Y nuetakt ektipnon, Babuot ehevBepioc

BaBuot ehevbepiog: eNedBepeg (Tuyaieg) Tiuég oto mPdPANUOL.
Aciypo {x1,x2,...,%,} = BaBuoi eAevbepiag n

1 n
s2 = E x,-2—n>’<2
n—11\4%
i=1

Y tov oplopd tNe Serypoatikfc dioomopdic TepthapBdveton 1 X.
Acgopedovtal oL n eAeVBepec TIpéc val TNpovV TV ouvB”ikn

X = % >oi Xi.

Ou BaBuot éAevBepiog otov utohoylopd tTng Seryportik g
dioomopdic givow n — 1.
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Méon Typn ko Siacoopd

BoOpoi ehevBepiog

Kpreipia kv ektipncdv
MéBodog péyiotng Tbavopdvetog

T qpetakt ektipnon

2 MUELOKT EKTIMNOM, KPLTNPLOL KAAWDV EKTLUNTOV

Eiva To X kahd¢ ektumtic e 1) s 1 82 yia 02

0 apepdAnTTOC eKTINTAC
E(0) = 0.

wepoAndio: b(A) = E() — 6.
2

A1 o amoteleopotikde attd Oy o o5 < 05 )
1 2

> X OEPOANTITOC KO O TILO GLTLOTEAECHLOTIKOS YLOL [

> 52 QUEPOATITOC KL O TILO XTIOTEAEOUATIKOC YLoL 02

> 52 eivou pepoAnmTikdg pe peporndiar b(3?) = —o2/n.

2

» n— o0 b(3%) =0, 3 AoUPTTWTIKE apepdANTTOC.
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Méon Typn ko Siacoopd

BoOpoi ehevBepiog

Kpreipia kv ektipncdv
MéBodog péyiotng Tbavopdvetog

T qpetakt ektipnon

2 MUELOKT EKTIMNOM, KPLTNPLOL KAAWDV EKTLUNTOV

HLECO TETPAYWVIKO TP

MSE[0] = b(A)* + o5 = (E[0] — 0)> + E[0°] — (E[4])* = E[(A — 0)?]

Y TOV OpLopd TV X Ko s2 Sev K&vape K&tola utéBeon yia Thv
KOLTOLVORLT TNG T.Jb. X KO ALPOL [LTLOPOULE VAL TLG
XPNOLLOTIOL)oOUE YLoL oTtoladnToTe T.u. X TOU TTOLPOALTTPOULLE.
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Méon Typn ko Siacoopd

BoOpoi ehevBepiog

Kprerpia keh@dv ekTipntdv
Mé@obog périoTng Tlovopivetog

T qpetakt ektipnon

2 NUELOKN ekTinoM, ekTipunon péylotng mhoavopdvelog

MéBoBoc péyiotne mbavopdveloc Sivel TNV ekTipunom Tov siva M
d hovy pe Bdon to Selypor.

MpoumédBeon:
> Fx(x;0) yvwoth pe 0 &yvwoty
> {x1,...,Xn} avedptnreg

ouvdptnon mbavdpaveioc
L(x1,. .., xn 0) = fx(x1;0) - fx(xn; 0).

L(x1,...,xn; 01) > L(x1,...,xn; 02) = 01 wo adnBopaviic amd 0
H 'mé aAnBoypoviic” twn te 0 peyiotoroel ™ L(xi, ..., xn; 0) 1
log L(x1,...,Xn; 0).
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Méon Typn ko Siacoopd

BoOpoi ehevBepiog

Kprerpia keh@dv ekTipntdv
Mé@obog périoTng Tlovopivetog

T qpetakt ektipnon

Y nuetakt ektipnon, Extipnon péyiotne mboavoydveioac

ekTUNTAC péyLoTne Thovopdivetog 0:

Olog L(x1,...,%n; 0)

00 =0

Mopdpetpol 01, ...,0p,
Yuvéptnon mbavépaveiog L(xi, ..., Xn; 01,...,0m)

ektiuntéc 01, ..., 0n: Bplokovtaw amd

Olog L(x1, ..., Xn01,...,0m)
00;

=0 yia j=1,...,m.
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Méon Typn ko Siacoopd

BoOpoi ehevBepiog

Kprerpia keh@dv ekTipntdv
Mé@obog périoTng Tlovopivetog

T qpetakt ektipnon

MNopdderypoa

{x1,...,xn} aveldptnreg, X ~ N(u,0?), 02 yvwot. Extipunon

™me W,
Y uvdptnon mbavdpaveloc

1 n/2 1 n 5
L(x1, .. Xnpt) = o exp *?Z(XI*M) )

IogL(xl,...,x,,;,u):——Iog27r——|og Z )2

Olog L 1 &
o =0 = 0_2;()0_/1'):0

Tovu Sivel TN Abon

1 n
ﬂ:;zxi:?,
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Tnperoi excipnon Méon ‘Flu.‘n Kou t?l.ot.a'nopot
BoOpoi ehevBepiog
Kprerpia keh@dv ekTipntdv

Mé@obog périoTng Tlovopivetog

Mopdderypo (ouvéyela)

‘Eotw ko 1 02 &yvwoTy.

Olog L n 1 < 5
Dot 0 T TaEt a0

Enidvon cvofuoatoc 8o elomoswy

i=1 i=1

Mo KOLVOVLKT KOLTOLVOWLT Ol eKTUNTEC éYLoTNG Tbavopdivelog
elva X yio p ko §2 yia 02
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AlLoTNHoL ERTOTOTUVIG RESNG TLRYG

Extlpmon Slootiportog epmotoobvig AldoTpa ERTLOTOOUVNG SlotoTiopdlg

Ektipunon SLato THUATOC EUTILOTOCUVNG

Méoo kovtd eivaw 1 6 otV G,

To Sudotnua [01, 0] Teptéxer Tnv O pe k&mowa TwBavdTnTo 1 — v

?

OewpoUUE X1, ..., X, veldpTNTEC.

Katavopr tou ektymey; (T.x. X % s2)
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ALGoTYRO ELTUTTOOUVYG RETNG TLRTG

Extlpmon Slootiportog epmotoobvig AldoTpa ERTLOTOOUVNG SlotoTiopdlg

Katavour| tne X;

Méon Tyun tne X;

sz = E(x) = p
AloloTopd TNG X;
1« 1 o 1 o2
2 _ A i N\ — 2y
oz = Var(x) = Var p 1x, —nzZlVar(x,)— ﬁ(na )= -
1= 1=

Kol TUTELKT) attdkALom ) otabBepd opdApal Tov ekTiunty X

oz =0o/\v/n

H popet tne katawvopnc tne X e§optditon amd:
> to péyeBog tou delypoatog n,
> atd to av 1 katawvoun tng X elvol kotvovikn
> amd To av yvwpilouue TN SlatoTopd TNC.
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ALGoTYRO ELTUTTOOUVYG RETNG TLRTG

Extlpmon Slootiportog epmotoobvig AldoTpa ERTLOTOOUVNG SlotoTiopdlg

ALAOTNUA EUTILOTOOVVNG MEONC TUUNC

L X ~N(p,02) = x1,...,xp ~ N(p,02) = X~ N(u,02/n).
2. Av n > 30, ané o KOO = X ~ N(u,0?/n).

AMG ... 8¢ yvwpilw t 2. Tnv avtikablotd pe to 2.

loxer X ~ N(u,s%/n) 1 /\f (0,1) 7 oxI

t= 5/\/ ~ th_1, n — 1 BoBuol erevbepioc.
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ALGoTYRO ELTUTTOOUVYG RETNG TLRTG
ALLoTNRO ERTILOTOOUVNG SLaLaTtopdLg

Extipnon Siaotipatog epmiotooivg

ALAOTNUA EUTILOTOOVVNG MEONC TUUNC

(o) ®

t. =-2.064,

24,0025~ =2.064

24,0.975

-6 -4 -2 0 2 4 6 -6 -4 -2 0 2 4 6
X X

t1: katowvopun Cauchy, Lorentzian, Breit-Wigner

Mot peydal detypota Sev uttdpyel Slocpopd petadd tng
kortavopnc Student kot TG TUTILKTG KALVOVLKTIG KOLTALVOUTG.
Mopdderypo: Av o = 0.05 ko n — 1 = 24, tr4.0.975 = 2.064, t0
Sudotnua [—2.064,2.064] mepiéyxel tnv T.u. t pe wbBavédtnToee 0.95.
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ALGoTYRO ELTUTTOOUVYG RETNG TLRTG

Extlpmon Slootiportog epmotoobvig AldoTpa ERTLOTOOUVNG SlotoTiopdlg

ALAOTNUA EUTILOTOOVVNG MEONC TUUNC

Mol TNV TUTILKY KOLVOVLKT) KOLTOLVORL:

P(_Zlfa/2 <z< Zlfoz/2) = ¢(21,a/2) — ¢(—21,a/2) =1-aq,

AvtioTolyo yio tp—1

P(—th—11-ap2 <t<t, 11 ap) = l-a
X—p
P(—th11-a/2 < W <tpi11-a2) = l-a
_ s _ s
P(x — tnfl,lfa/2ﬁ <pSX— tnfl,lfa/2%) = l-a

_ s, [ s _ s
X+ tn—l,l—a/Z% n |X— tn—l,l—a/2\ﬁ7 X+ tn—l,l—a/2\ﬁ

ddotnue epmiotoodvng Tng p oe emimedo 1 - «.
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ALGoTYRO ELTUTTOOUVYG RETNG TLRTG

Extlpmon Slootiportog epmotoobvig AldoTpa ERTLOTOOUVNG SlotoTiopdlg

MNopdderypo, aopdAeiec Twv 40 auTép

Metpfoeic dvtoong Tou MAekTPLKOU PeVUATOC OTLC OTIoleC KALTKALY
25 aopdeteg Twv 40 autép.

409 403 398 401 390 414 398 415 400 406
383 390 409 391 403 393 396 384 384 407
39.7 389 389 406 39.6

X: bpLo évtoromng NAEKTPLKOU PEVALTOC TLOV KotyovToll oloEAELOLG
Twv 40 oqutép

Xl
Il

25Zx,— 995.1 = 30.80

1 1
s = o (Z x? — 25>-<2> = (39629 — 25 39.80%) = 0.854.
i=1

n=25<30. X ~ N(u,o?) 7



ALGoTYRO ELTUTTOOUVYG RETNG TLRTG
AldoTpa ERTLOTOOUVNG SlotoTiopdlg

Extipnon Siaotipatog epmiotooivg

Mopdderypo (ouvéyela)

41

40

39.5

39

38.5

o

385 39 39.5 40 1
X Column Number

X ~ N(u,0?) Sextd

Kplown T yioe 1 — /2 = 0.975 ko n — 1 = 24:
th-11-a/2 = t24,0.975 = 2.064

95% BL&oTNUOL ELTLOTOCUVNG YLOL [

\/0.854
30.80£2064— —  [39.42 40.18]
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R , . AlLoTNHoL ERTOTOTUVIG RESNG TLRYG
Extlpmon Slootiportog epmotoobvig ALGOTYRO ERTILTTOOUVIG SlaLoTtopds

ALACTNUA EUTILOTOCVVNC BLOLOTIOPALC

Mol f, EKTUMTHG X Ko t = SX/_—\/“E ~ tho1

2 (-1 p2 7

" 2 2 _
Mo 0%, extyunic s° ko x° = 35— . .

X2: GOPOLOPAL TETPALYDVWV TOV SLLPOPOV LETAED
TLOLPOLTNPOVILEVWV KO TIPOCTSOKMILEVWV TLLOV SLOLPOUKLEVO [LE TT)
dloomopd Toug

Av oL Topatnpnoelg Tpoépyxovtol oTtd TNV (BLor KATVOouT

n £\2

Xj — X 1 _

e e O Rtk
i=1 =

n—1)s2
X2:( 0_2) N‘Xr?—l'

Anpitpns Kovylovptltig Ytouxelo TrotioTikig



AlLoTNHoL ERTOTOTUVIG RESNG TLRYG

Extipnon Siaotipatog epmiotooivg I i T e Sl e T

ALACTNUA EUTILOTOCVVNC BLOLOTIOPALC

008 0,03
f, (X) X2 f ()
X006 S X
e, 002t
0.04 Xoa000s f 124 ,
0.02 0.01 | X340075=394
|
0 0 L It
0 20 20 60 80 100 0 10 20 30 40 50 60
X X

» n—1ukpd: X2 | aoOupeTpn

» n—1peydho: X? | mpooeyyllel Ty KavovikY Katorvop.

2

» Avo kplolueg Tupéc: X%r—l,a/2 KO X7 11—a/2
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AldoTpa ERTILOTOOUVNG RECTNG TLULNG

Extipnon Siaotipatog epmiotooivg I i T e Sl e T

ALACTNUA EUTILOTOCVVNC BLOLOTIOPALC

2 2 2 .
P(X"*La/z <X < anl,lfa/Z) =1-oa X = s

(1 — )% 8doTnpa eumoTOoUVNG YiaL 02

(n—1)s?> (n—1)s?

2 ) 2
anl,lfa/2 anl,a/Z

(1 — @)% Sidotnua epotoodvng YL o

(n—1)s2 (n—1)s2
Xi—l,l—oa/2? X%—17a/2
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AlLoTNHoL ERTOTOTUVIG RESNG TLRYG

Extipnon Siaotipatog epmiotooivg I i T e Sl e T

MNopdderypo, aopdAeiec Twv 40 auTép

Y nuetokt extipnon: s2 = 0.854 (aumép)?.
n—1=24 xou o =0.05 = X%4, 0.025 = 12.4 xou X%4,o,975 =39.4

2

95% 8.c. yia TN Slocomopd o Tov opilov évtaonc

24-0.854 24-0.854
304 7 124

= [0.52, 1.65].

05% &.e. yioL TNV TUTILKT ATtOKALGT 0 TOou oplov évtaong

[V0.52, v/1.65] = [0.72, 1.28],
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R , . AlLoTNHoL ERTOTOTUVIG RESNG TLRYG
Extlpmon Slootiportog epmotoobvig ALGOTYRO ERTILTTOOUVIG SlaLoTtopds

Mopdderypo (ouvéyela)

‘Oplo évtoong Tovu kadyovtal aopdeleg twv 40 aumép:
péon tiun o 39.80 £+ 0.38 1 [39.42, 40.18].

vkt atdkAon o: [0.72, 1.28].
Tumkn pétpnon x;: X +s = 39.80 + 1/0.854 = 39.80 + 0.925.

Sudotnpa 95 % Twv peTpHocwv:
X+ th_11-a/25 = 39.80 +2.064 - 0.925 = 39.80 & 1.763

Anpitpns Kovylovptltig Ytouxelo TrotioTikig



‘ENerxog péong T
‘EAerYxog Sioeomopig
‘ENerxog vréOeong ‘EAerxoc kataAAnAéTnTog X“

‘EXeyxoc vttdBeomnc

’ 7 7 7 ’ s .
Etvow 40 oumép to péoo bplo Tou kotyovtow oL o@dAeLeg ;

[Mpooeyyloeic:

1. Aviket To 40 oTo SidoTnUa EUTLOTOOUVNG TNG [4;

2. Mmopoipe va uoBéoouue 11 = 40; = éleyyog uvrtdOeong
Mevikd M Suadikaioio eENéyyou o oTaTLoTIkHG uTtéBeong:

» Opiloupe tn ototioTikh vrtdOeon

» Trohoyiloupe To oTATIOTIKS eAéyyoU

> Anogaociloupe pe Bdon To oTtaTloTikS and To delypa
Ho: pndevikn uttdBeom movu Bétoupe umd éreyyo

Hyi: evodaktiks vtéBeomn mov Sexduacte av anoppidpoupe tTnv
Ho
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‘ENerxog péong T
‘EAerYxog Sioeomopig
‘ENerxog vréOeong ‘EAerxoc kataAAnAéTnTog X“

Avvatéc amopdosic eEAEyYOoU

1. Xwoth amépaon:
P(amodox1 tne Hy | Ho owot)) =1 — «
2. T@dApo tomov Il
P(amodox tng Hy | Ho AawvBoopévn) = 3
3. TdApo ToTov |, onuovtikdtnta eAéyyou:
P(ardpprdn tne Hy | Ho owoth) = «
4. Ywoth amdépaocn, Loxic eAéyyou:
P(artépprdn tng Hy | Ho AawvBatopévn) =1 — 3

Attodox1 tne Ho Attépprdm tne Hg
Ho cwoth opBn amdpaon (1 —a)  opdipa tomov | ()
Ho AawvBaopévn  owdhua tomov Il (5)  opbn adpaon (1 — )
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‘ENerx0g REaNG Tiptg
‘EAerYxog Sioeomopig
‘ENerxog vréOeong ‘EAerxoc kataAAnAéTnTog X“

‘EXeyxoc péone T

Ho @ o = po

Ho opB1 étav 1 1 Pploketou 'kovtd' oto pg

Extiuntie e i X

Tuég Tov X 'kovtd' oto g = amdyaotn opfétnrac tng Ho
= avifikouv oTnV Teploxn aodoxc tne Ho

Tuée Tng X 'pakpld’ amd to Lo

= oynuotifouv Ty meploxh amdppidne R.

'kovtd' / ‘mokptd’ koBopileton amd to ar (oupég TNG KATAUVOUTG
ToL X)

‘Exet SeixBel: X ~ N(u,02)Vn>30=t= SX/?/‘% ~ tho1

Amoppitikn eploxhh R = {t | [t| > t,_11-a/2}-
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‘ENerx0g REaNG Tiptg
‘EAerYxog Sioeomopig
‘ENerxog vréOeong ‘EAerxoc kataAAnAéTnTog X“

‘EAeyxoc péone Tunc, amdypoon eAEyyou

t: TLW1 TOV OTUTLOTIKOV t aTd TO delypa,

t € R = améppdn tne Ho 1ot v
t ¢ R = pn-amdppudn e Ho i

P-TULY: M kpdTepn T Tou a Tov Siver atéppLm tne Ho
p-tiwf: 1 bavéTnTa val topatpiooupe Yol To t e Tl Téoo
akpaio 600 M t étav Loxvel m Ho.

p=2P(t>|t]) =2(1—P(t < |t])).

‘Ooo o kovtd oto 0 givaw 1 p-tu1 tdéoo o otyoupn sivor M

andppun e Ho
H p-tuyuh vodoyileton edkohal almd TNV Aok TNG KATAVOUNS th_1
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‘ENerx0g REaNG Tiptg
‘EAerYxog Sioeomopig
‘ENerxog vréOeong ‘EAerxoc kataAAnAéTnTog X“

MovomAevpoc éAeyyoc

Movémheupog éAeyxog

Ho : > po (Ho @ o = po)

Hi:p < o

.. o yvwpifouue Twe de Propsl 1 > pg.

H emhoyh povémAevpovu 14 dimAevpou eAéyyou eaptdton amd tnv
épevval Touv BéAoupe val k&voupe kol aTté To Kotd TOoO
ptopoupe va TpoPAédoupe To amotéAeopna TN peuvalc.
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‘ENerx0g REaNG Tiptg
‘EAerYxog Sioeomopig
‘ENerxog vréOeong ‘EAerxoc kataAAnAéTnTog X“

MNopdderypo, aopdAeiec Twv 40 auTép

Ho',u:40|<ouH1',u7é40

YtatoTikd eAéyxou: t = /ﬁ ~ th_1.
a = 0.05 ko tn—l,l—a/Z = 1240975 = 2.064

R={t|t<—-2064Vt>2064} ={t||t] >2.064}.

Twn tov otatioTikol amd to detypa (X = 39.8, s = 0.925)

. 39.8-40
F=" - — 1081
005 108

t¢ R = pn-anéppun tne Ho

= 2(1—P(t < |{])) = 2(1—P(t < 1.081)) = 2(1 — 0.855) = 0.29



‘ENerx0g REaNG Tiptg
‘EAerYxog Sioeomopig
‘ENerxog vréOeong ‘EAerxoc kataAAnAéTnTog X“

Mopdderypo (ouvéyela)

Av oL acopdilelec 8e pmopovv va katyovtal oe vdpnAdtepo bpLo
amd 40 apmép:

Ho : 0 > 40 ko Hy 1 < 40

R={t|t<tpiap}={t|t<tuoos}={t|t<-1T71}
t=-1.081¢ R = un-andppun tng Ho

p=P(t<t)=0.145

Anpitpns Kovylovptltig Ytouxelo TrotioTikig



‘ENerxog péong T
‘EAeryxog SLaoTopdig
‘ENerxog vréOeong ‘EAerxoc kataAAnAéTnTog X“

‘EAeyxoc Siaomopdic

Ho : 02 = 03 ue Hy vl Simhevpo 1 povémheupo éleyyo.

, R —1)s?
EKTLUNTNC 2 KO OTATIOTIKS EAéYXOL: X2 = % ~ X2,

1. Hi:0? # 03, R:{X2|X2<Xi_1’a/2 Vo ox2 >
X%—l,l—a/2}'

2. Hi:0%2<03, R={X*x*< X%—l,cx}'

3. Hi:02>03, R={x*> X%q,lfa}-
Ytotiotikd eAéyyou amd to Sefypa ¥2
Av ¥ € R = Hp amoppimtetal.

L Hi:o?2#0%, p=PH2<%* VvV x*> %}

2. Hi:0%2 <03, p=P(* <%}

3. Hi:02>03, p=P(%> %}

Anpitpns Kovylovptltig Ytouxelo TrotioTikig



‘ENerxog péong T
‘EAeryxog SLaoTopdig

‘ENerxog vréOeong ‘EAerxoc kaetatAAnAéTNToLG B2

MNopdderypo, aopdAeiec Twv 40 auTép

‘EXeyxoc yiao o = 0.01 av 0 = 0.7
Ho:02=0.49, H;:0%+#0.49

n =25, s> = 0.49 (aumép)?, a = 0.01
= X%4,0‘oo5 = 9.886 kou X%4,o,995 = 45.558.

Meplox amdpprdng: R = {x? | x> < 9.886 V x? > 45.558}

= 41.829

., (n—1)s? 24.0.854
X 0(2) -~ 0.49
¢ R = un-améppudn te Ho yia a = 0.01.

p = POX2<R®V x®> %% =P(x®>41.829}
= 1-P(x®<41.829} =1—0.986 = 0.014.

Anpitpns Kovylovptltig Ytouxelo TrotioTikig



‘ENerxog péong T

‘EAerYxog Sioeomopig

g A 2
‘EAerxog vnéOeong EXerxog kotoaAAnAéTnTog X<

‘EXeyxoc kaTaMnAGTNTOG X2

waiting time 1989 waiting time 2006

0.16 0.2
0.14

0.12 0.15
0.1

i ol

0.04 0.05
0.02

040 50 60 70 80 90 100 110 050 60 70 80 90 100 110 120
X X

Mpoocapudlovtal ta dedopéva oe kK&ToLo YVwoTh Katovou;
"Eheyxoc KaAfic Tpooapuoyhc X2

Ho: H katovopn tne mapotnpoduevne X eivon ...

Anpitpns Kovylovptltig Ytouxelo TrotioTikig



‘ENerxog péong T

‘EAerYxog Sioeomopig

g A 2
‘EAerxog vnéOeong EXerxog kotoaAAnAéTnTog X<

‘EXeyxoc kaTaMnAGTNTOG X2

AplBuntikéc Ttapatnpioeg = SlakpLtikoToino
O, j=1,...,K: mopatnpolueveg Slakpitég Tyuég

Ei,j=1,...,K: avopevoueveg Blokpltéc TUuég

1
X drakpithy: Ej = nfx(x;) = nP(X = x;).

L. L u /
X ovvexnc: Ej = n(FX(xj ) — Fx(Xj)),
xj’ Ko X;' elvoll TO KATW KoL IV AKPO TOU SLLOTHLALTOC .

Anpitpns Kovylovptltig Ytouxelo TrotioTikig



‘ENerxog péong T

‘EAerYxog Sioeomopig

g A 2
‘EAerxog vnéOeong EXerxog kotoaAAnAéTnTog X<

‘EXeyxoc kaTaMnAGTNTOG X2

BaBpol ehevBepiac tne X2 K — c,

X Sakpit): ¢ =1 (Zszl Ej=n)

X ovvexhg: mANBo¢ Tapapétpwy katoevounc + 1 (Zszl Ej = n)
Av Hg eivo 0pb1 x2 ~ XE(_C
Attdpoon eléyyou:

> P EeR={CI X > Xk c1apn) |

> p=P(*> %} 7

Anpitpns Kovylovptltig Ytouxelo TrotioTikig



‘ENerxog péong T

‘EAerYxog Sioeomopig

g A 2
‘EAerxog vnéOeong EXerxog kotoaAAnAéTnTog X<

MNoapdderypa, e€dpec

O maiytng metdel o LdpL Tpelg Yopéc ko kepdilel avdloyal pe
to TA00¢ Twv e€apLdv o PépveL.

‘Evag maiytne mailel 100 wopéc

mAMfBoc e€apldiv  mapatnpoUpevo TABog

0 47
1 36
2 14
3 4

MBavétnTa eutuyiog’ (e€apt): p=1/6, m = 3 pideg
X: emtuyiec ot m pigerg, X =0,1,2,3
Ho: X ~ B(m,p), Elwd: Ho: X ~ B(3,1/6).

Anpitpns Kovylovptltig Ytouxelo TrotioTikig



‘ENerxog péong T

‘EAerYxog Sioeomopig

g A 2
‘EAerxog vnéOeong EXerxog kotoaAAnAéTnTog X<

Mopdderypo (ouvéyela)

Av X ~ B(3,1/6): P(X =
P(X = 2) = 0.069, P(X =
Ej=n-P(X=x)

mAfBoc e€apov  Tapatnpolpevo TABoc  avoyuevdpevo TABoc

= 0.579, P(X = 1) = 0.347,

0 47 57.9
1 36 34.7
2 14 6.9
3 4 05

Kplown tunh e X2 yioe o = 0.05: X%,o.gs = 7.815.
p=P(x?> %*} = P(x* > 36.28) = 6.5- 108!l
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